

СЕЛЕЗНЁВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ



Первый мастер спорта СССР по спортивному ориентированию в Тамбовской области

Дата и место рождения: 20 мая 1949 года, город Тамбов. Отец Селезнёв Иван Тихонович (1911-1976), железнодорожник, участник войны: Финской (1939-1940), Великой Отечественной (1941-1945), японской (1945-1947), кавалер боевых орденов и медалей. Мать Селезнёва Ольга Яковлевна (1910-1985), домохозяйка.

С 1957 по 1967 гг. – учёба в средней школе №6 г. Тамбова. Известен как активный общественник (сбор металлома, макулатуры), участник художественной самодеятельности, школьный спортсмен (лыжи, лёгкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол, участник районных, городских, областных спартакиад, чемпион и призёр по видам спорта).

В 1959 году по рекомендации учителя физкультуры Родионова Леонида Георгиевича поступает в городскую детскую спортивную школу №3 (директор Бочаров В.А., первые тренеры лыжного вида спорта Фёдоров А.З., Мусатов Н.С.).

В 1967 году вступает в добровольное спортивное общество «Спартак». Занимается лыжным спортом под руководством тренеров Артёмова В.И., мастеров спорта СССР Ермакова В.Е. и Морозова В.П.

Параллельно занимается велоспортом «шоссе» у тренеров Маршакова В.П., мастера спорта СССР Губаревой М.М. Выступает на областных, зональных, республиканских соревнованиях. Признаётся призёром и чемпионом.

С 1971 по 1986 гг. – инструктор методист по спорту Тамбовского областного комитета профессионального союза строителей. Тренер сборной области по лыжам строительных организаций. Руководимая команда выигрывает областные зимние спартакиады. На базе команды формируется сборная области по зимним видам спорта.

С 1972 по 1975 гг. – начальник футбольной команды «Строитель», троекратного чемпиона Тамбовской области, четырёхкратного обладателя кубка Тамбовской области и города Тамбова. Команда в 1972-1975 годах трижды становится чемпионом Тамбовской области и четыре раза выигрывает кубок Тамбовской области и города Тамбова. В 1972 – 1975 гг. команда трижды становится чемпионом Тамбовской области, четыре раза выигрывает кубок Тамбовской области и города Тамбова.

С января 1971 года занимается молодым видом спорта в СССР – спортивным ориентированием у тренеров Дюженкова В.И. и Кулагиной Г.М. Становится действующим тренером Тамбовской области по спортивному ориентированию.

Осенью 1972 года признается первым чемпионом Тамбовского областного совета спортивного общества «Буревестник».

Неоднократный чемпион Тамбовской области по летнему и зимнему спортивному ориентированию. Неоднократный чемпион и призёр зональных, республиканских соревнований.

В 1979 году становится чемпионом Центрального Совета «Спартак».

19 февраля 1978 года в городе Уфа (Башкирская АССР) выполняет норматив мастера спорта СССР. Первый мастер спорта СССР по спортивному ориентированию в Тамбовской области.

Обладатель семи чемпионских лент России, более двадцати медалей разного достоинства, более 50 наградных жетонов, более 100 Почётных грамот и дипломов трех степеней, кубков и призов.

С 1983 по 1985 гг. – учёба в Тамбовском вечернем химико-технологическом техникуме, диплом с отличием.

С 1986 по 1996 гг. – сотрудник тамбовского завода «Комсомолец». С 1996 по 2003 гг. – сотрудник ООО «Кованый металл».

Отличается целеустремленностью, настойчивостью, крепким духом, оптимизмом. Известен как талантливый спортсмен, верный товарищ, доброжелательный собеседник, как человек слова. Ценил дружбу, взаимовыручку. Примерный семьянин, прекрасный отец, дедушка

Семейное положение: женат. Жена Селезнёва Нина Андреевна, специалист бытового обслуживания. Сын Дмитрий 1971 г.р., выпускник Тамбовского высшего военного училища связи, академии имени Ю.А. Гагарина, академии при Президенте РФ, военнослужащий. Внучка Мария 1993 г.р., студентка Московского государственного университета. Внук Илья 1998 г.р.

Увлечения: баня, охота, рыбалка, сбор грибов.

Любимое изречение: «Что Бог ни делает, всё к лучшему».